



# 陈星赴莆田调研强调—— 大兴调研之风 办好群众之事

□本报记者 陈才源

3月30日—31日,省计生协会党组书记、常务专职副会长陈星一行专程前往莆田仙游县、秀屿区调研,实地察看省级向日葵亲子小屋、省级心理慰藉援助中心等阵地,深入了解实际情况,与基层计生协会干部座谈交流,指导推动各地计生协会深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,加快推进计生协会事业改革发展。省计生协会党组成员、专职副会长陈友茂,莆田市计生协会会长蔡国萍等有关领导参加调研。

陈星强调,各级计生协会要认真落实省委部署要求,在深学争优、敢为争先、实干争效上下功夫。要学好新思想,强化政治引领,以全党开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想



陈星一行在仙游县省级向日葵亲子小屋调研

想主题教育活动为契机,全面深入学习贯彻党的二十大精神,胸怀“国之大者”,把计生协会队伍建设好、巩固好。要练好基本功,大兴调研之风,坚持“深、实、细、准、效”,深入基层、深入群众,听实话、摸实情、办实事,从调研中发现问题、总结经验、寻找规律,在调研中孕育新

思路、谋划新发展、形成新措施,健全完善宣传教育、帮扶服务长效机制,让广大计生群众受益受惠。要办好群众事,弘扬为民情怀,在构建生育友好型社会上真抓实干,提升服务质量,擦亮服务品牌,关心关爱“老小青特困孤”等计生群体,不断增进民生福祉。

## 省计生协会举办清明节主题活动

3月31日,省计生协会与共建树兜社区及有关单位结合我们的节日——清明节,开展“扬移风易俗 树文明新风”主题活动。

活动通过为群众发放“过文明清明节倡议书”和清明青团以及移风易俗宣传品,引导

群众主动做文明新风的倡导者。同时,志愿者还走出社区,穿梭于楼栋之间,向辖区群众宣传普及三孩生育政策,倡导适龄婚育、优生优育、科学育儿、夫妻共担育儿责任等新型婚育文化。

(王丽玲)

## 千名医师 巡诊基层

4月1日—4月2日,福建省计生协会联合福建省妇幼保健院、省儿童医院和省妇产医院开展的“千名医师下基层 妇儿名医来我家”基层巡诊首场活动在福安启动。

“千名医师下基层 妇儿名医来我家”基层巡诊活动作为省

计生协会贯彻落实省委“深学争优、敢为争先、实干争效”行动部署的一项惠民举措,将根据基层实际需求,在全省逐步开展,让八闽妇儿在家门口就能享受到省级专家提供的健康服务。

(福安市计生协会 省计生协会家庭服务部)



## 国家健康知识进万家评估调研组到我省调研

3月28日至29日,为总结前期健康知识进万家试点工作,国家卫健委宣传司副司长闫立志、中国计生协会家庭服务部部长王丽娟等一行到我省开展健康知识进万家试点评估调研。省卫健委一级巡视员陈厚鑫,省计生协会党组成员、专职副会长刘腾发,宁德市政协副主席陈美莺,宁德市计生协会会长周秋琦等领导参与调研。

调研组一行先后深入宁德市蕉城区蕉南街道邕景社区、柘荣县城郊乡靴岭尾村等,实地察看了解社区健康驿站、健康知识宣传长廊、健康小屋等阵地建设情况,并召开座谈,听取工作汇报和意见建议,详细了解项目组织实施情况。

调研组充分肯定我省健康知识进万家试点工作取得的显著成效,表示省卫健委和省计生协会高度重视试点工作,组织保障有力,工作制度健全,部门协作紧密,活动形式丰富,特别是计生协会积极发挥基层网络齐全,走村入户的优势,将协会小组长培养成为家庭健康指导员队伍的生力军,形成了具有福建特色的工作亮点。

### ■链接

自2021年承担试点工作以来,福建省充分发挥计生协会会员众多、群众面广、覆盖面宽的优势,探索建立协会引导、家家参与、共建共治共享的群众健康治理新模式,组建近8.5万名家庭健康指导员的队伍,深入城乡广大家庭,推广“健康知识进万家”小程序,普及健康知识,传播健康理念,全力推动试点工作落实,工作初见成效。目前,全省试点工作覆盖率100%,家庭健康指导员达标率100%，“健康知识进万家”小程序绑定居民数近840万人。3年来全省总体居民健康素养水平提升了4.78个百分点。

(省计生协会组宣部 宁德市、蕉城区、柘荣县计生协会)

## 遭遇意外获理赔 计生保险来保障

□本报记者 陈敏

通讯员 陈晗欣 张超彬

3月21日,漳州市长泰区计生协会工作人员、中国人寿长泰公司有关负责人等一行前往长泰区枋洋镇科山村村民苏达明(化名)家中走访慰问,并为其家属送去计生家庭意外伤害保险理赔款共计21万元。“真的很感谢你们!”苏达明家属对保险公司及时的赔付和计

生协会工作人员的暖心服务连声道谢。

2022年9月,苏达明本人和当地政府共同出资200元购买了2份计生家庭意外伤害保险。时隔2个月后,苏达明不慎意外被小车碰撞,经抢救无效不幸身故。长泰区计生协会家庭服务部人员获悉情况后,第一时间通知其家属办理理赔事宜。漳州市长

泰区中国人寿保险分公司及时受理,从申请到赔付,仅用10个工作日,就将21万元理赔款拨付到位,大大减轻了苏达明一家的经济负担。

近年来,长泰区各级党委政府高度重视计生家庭意外伤害保险工作,将其纳入为民办实事项目,持续推进计生保险工作取得新发展,切实增强计生家庭抵制风险能

力。同时,保险公司有关负责人组成理赔小组,为计生家庭提供优质快捷的理赔服务,计生家庭一旦出险,可在24小时协调处理理赔工作,对简易案件可在手机上申请操作,完成理赔。据悉,2022年,全区计生保险共理赔84笔,70.84万元,其中死亡理赔6笔共24.75万元,伤残理赔6笔共13.05万元,医疗理赔72笔共33.04万元。